

国家统计局：  
**3月份CPI同比上涨1.5%**

国家统计局11日发布数据，3月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%，涨幅比上月扩大0.6个百分点；环比由上月上涨0.6%转为持平。

“3月份，受国内多点散发疫情和国际大宗商品价格上涨等因素影响，CPI环比持平，同比涨幅有所扩大。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示，3月份，食品价格同比下降1.5%，降幅比上月收窄2.4个百分点。食品中，猪肉价格下降41.4%，降幅比上月收窄1.1个百分点；鲜菜价格由上月下降0.1%转为上涨17.2%；食用植物油、鲜果和水产品价格分别上涨6.1%、4.3%和4.2%，涨幅均有回落；面粉价格上涨4.6%，涨幅扩大1.9个百分点。

3月份，非食品价格同比上涨2.2%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。非食品中，工业消费品价格上涨3.5%，涨幅比上月扩大0.4个百分点。其中，汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨24.6%、26.9%和27.1%，涨幅均有扩大；扣除能源的工业消费品价格上涨0.7%。服务价格上涨1.1%，涨幅比上月回落0.1个百分点。

据测算，3月份，扣除食品和能源价格的核心CPI继续保持稳定，同比上涨1.1%，涨幅与2月份相同。

当天发布的数据还显示，3月份，受国际大宗商品价格上涨等因素影响，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比上涨1.1%，涨幅比上月扩大0.6个百分点；同比上涨8.3%，涨幅比上月回落0.5个百分点。

新华社记者 魏玉坤

实物储备资金规模拟由3000万元增至5000万元；建立包括政府储备和企业储备协同的省级医药储备；实行实物储备和生产能力储备相结合的管理模式；医药储备实行年检制……如果你对新修订《云南省省级医药储备管理办法(2022年修订)(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)有什么建议，4月19日前可发邮件或者拨打电话向云南省工业和信息化厅进行反馈。

# 实物储备资金规模拟由3000万元增加至5000万元…… **云南省级医药储备管理等你提意见**

## 实行“实物+产能”两手储备

《征求意见稿》明确，省级医药储备包括政府储备和企业储备两种。

省级政府储备主要储备应对较大和一般突发公共事件、重大活动区域性保障以及省内供应短缺的医药产品。企业储备则是医药企业依据法律法规明确的社会责任，结合医药产品生产经营状况建立

的企业库存。

省级政府储备将建立规模适度、品种控制、总量平衡、动态管理、有偿调用的医药储备制度，确保储备资金安全和有效使用。

政府实行实物储备和生产能力储备相结合的管理模式。实物储备由医药生产经营企业(药品生产企业和流通企业)和省级卫生事业单

位储备医药产品(商品)，包括药品、疫苗、检测试剂、医疗器械(含医用口罩、防护服)、消杀产品等。产能储备是通过支持医药生产企业维护和备份生产线和供应链稳定，保障基本的生产能力，在应急状态下按照指令组织生产和应急供应专门应对较大灾情、疫情的特殊医药产品。

## 储备单位需24小时保供应

《征求意见稿》规定了省级政府储备的不同应用场景。其中，常规储备主要应对一般状态下的灾情疫情和供应短缺。专项储备主要包括公共卫生专项，处置突发公共事件所需的药品、医疗器械(含医用口罩、防护服)、消杀产品及疫苗和检测试剂。省级专项医药储备的疫苗、部分检测试剂，应设立专库或专门区域存放，并明确标识“省级专项医药储备”字样，指定专人管理。

目前，按照国家医药储备规划和中央医药储备品种目录，我省已结合实际拟订了云南省省级医药储备品

种目录。

对于省级医药储备单位，我省原则上通过政府采购的方式，以三年为周期进行遴选。

在管理中，省级医药储备单位应当建立完善的医药储备管理制度，要通过建立24小时应急值守制度，确保调用及时、有效供应；医药储备品种应根据有效期及时自行轮换，各储备品种的实际库存量不得低于储备计划的70%。

产能储备企业要维护和备份生产线，保障必要的生产能力，并保证

企业有合理库存。在应急状态下产能承储企业要积极释放产能，按照指令组织生产和应急供应。

当储备单位接到省工信厅下达的调用指令，需在规定的时间内将医药储备调用品种配送到指定的地区和单位，并对调出储备医药的质量负责。有关部门和企业要积极为紧急调用储备医药的生产和运输提供特殊通道。

《征求意见稿》提到，省级医药储备实行的是有偿使用原则，储备单位要及时收回货款，使用单位不得以任何借口或理由拖欠、拒付。

## 省级医药储备资金规模增加

与现行的《云南省医药储备管理办法》对比，实物储备资金规模拟由3000万元增加至5000万元，资金将由储备单位按省工信厅下达的储备计划自筹，省级财政安排专项资金给予补助。

补助标准包括资金占用费和管理费用。其中，资金占用费以全

省医药储备资金规模5000万元，按照中国人民银行一年期银行贷款基准利率计算。管理费用包含仓库占用费、仓储管理费、运输费、仓储人工费等，将按储备资金规模5000万元占储备单位成本性开支的比例补贴。

《征求意见稿》还提到了产能储

备补助。对于储备单位在重大灾情、疫情等突发情况发生时能够保持厂房、设备正常运转，并根据省工信厅下达的应急生产指令及时生产相关产品，保障处置突发事件的需要，省级财政将按照后补助的原则，安排专项资金给予产能储备单位相应的生产性成本补助。

医药储备实行年检制是《征求意见稿》的一个亮点。若储备单位出现不按照计划完成储备任务的；未执行调用指令，延误医药储备应急供应的；挪用储备资金，造成储备资金损失；管理混乱、账目不清、不合理损失严重；拒报有关医药储备各项统计报表；年

度考核不合格的；其他不宜承担医药储备任务的情形，取消其省级储备资格，造成严重后果或重大损失的，依法追究相关人员法律责任。

《征求意见稿》明确，年检考核结果将作为储备资金安排的重要依据。

本报记者 赵丹青

## 储备单位将实施年检制

## 我省2家企业准备在北交所上市

中国证监会云南监管局发布的数据显示，截至2月末，我省拟上市公司共13家，有2家准备在北交所上市，分别为云南成达兴智能科技股份有限公司和云南航天工程物探检测股份有限公司。

云南成达兴智能科技股份有限公司是红河州首家在新三板挂牌的高新技术企业。该企业属软件和信息技术服务业，核心技术产品有“智能交通立体防控平台”“光纤传感火灾报警系统”“电源自动修复系统”等，其客户以政府部门为主。今年1月，2021年云南省“金种子”企业名单公布，该企业名列其中。目前，该企业还未披露2021年年报。但是从半年报来看，其营业收入同比增长40%，6月末净资产同比增长72%。

云南航天工程物探检测股份有限公司于2015年2月在新三板挂牌，成为国内首家在新三板挂牌的公路工程试验检测企业，并于3年后进入新三板创新层。从2021年半年报来看，其营业收入同比增长74%，扣非后归母净利润实现翻番。2021年9月初，该企业入选工信部公布的第三批专精特新“小巨人”企业名单。同月，该企业进入我省“金种子”企业名单。

本报记者 赵丹青

